Лист представлення
Усе зазнає змін у наш швидкоплинний час. Ось і у шкільного вчителя з'явилися конкуренти у вигляді «телеуроків» та комп'ютерів. Але ніяка найрозумніша машина не замінить ні серце, ні думки вчителя,   звернених до дітей.   Не замінить Учителя.  Ось і свою особистість фахівця розкриває вчитель математики Глухівської загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів №6 Самощенко Лариса Андріївна.
Лариса Андріївна - це фахівець, який знає свій предмет, добре ознайомлений з відповідними галузями науки, практично розуміється на питаннях сучасної технології навчання, володіє методикою навчання та виховання.
Одним з показників майстерності вчителя є уміння враховувати пізнавальні здібності учнів та їх індивідуальні особливості. Лариса Андріївна використовує на своїх уроках різноманітні методи та форми навчання для досягнення цієї мети, декілька років поспіль працює над проблемою «Використання ігрових моментів на уроках математики при диференційованому підході в процесі навчання учнів». На уроці намагається створити умови для творчості, саморозвитку дитини з урахуванням усіх психологічних та фізіологічних процесів, які відбуваються в організмі людини.
Успішність реалізації цієї мети залежить від того, хто навчає та виховує гаку особистість - від учителя. На всіх етапах уроку Самощенко Л. А. намагається побудувати навчальний процес так, щоб він грунтувався на повільній увазі, яка надає вивченню математики школярам достатньої привабливості.
Формування абстрактного мислення і підвищення теоретичного та практичного рівня сприяють засоби навчання: метод проектів, використання дидактичних ігор та ігрових моментів на уроках математики, робота з підручником.
Велику захопленість викликають в учнів використання кросвордів, ігрових ситуацій на уроках. Уроки-подорожі, конференції, уроки-ігри приводять до зацікавленості дітей у навчальний процес.
Наполегливо працюючи над вирішенням своєї методичної проблеми, методичної певні досягнення. Ось уже дев’ятий рік вона є міським та шкільним координатором Міжнародного математичного конкурсу «Кенгуру» і у 2008 році була відзначена подякою Міністерства освіти і науки України інститутом інноваційних технологій і змісту освіти за популяризацію математичних знань серед учнівської молоді та залучення школярів до Міжнародного математичного конкурсу “Кенгуру”. Влітку 2012 року приймала участь у Всеукраїнському семінарі координаторів гри “Кенгуру”,який проходив у мальовничому куточку Прикарпаття м. Яремче. . Більшість її учнів відзначаються свідомим ставленням до навчання, інтелектуальним потенціалом, широтою інтересів. Великий відсоток учнів пов'язують свою майбутню професійну діяльність саме з математичним профілем.
Учні завжди чекають зустрічі зі своєю вчителькою.
«У навчанні дітей треба прагнути до того,
щоб поступово поєднувати знання і вміння.
З усіх наук математика, здається, єдина, 

Що спроможна задовольнити цю вимогу
якнайповнішою мірою», - писав І. Кант.
Це твердження і стало життєвою позицією Лариси Андріївни.
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